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A farkasréti temetőben vándorolnak
a halottak

Földcsuszamlás következtében a koporsó elsodrődik a sirdomb alól 
A főváros ki akarja bővíteni a farkasréti temetőt
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Elpbl-iitóbb valamennyien a temetői­
ben! kapunk öröklakást és nincs olyan 
emlfcr, áki az elmúlás gondolatával ne 
foglalkoznék. Az ember csak költő és fia­
tal, szerelmes korában bizeleg magának 
a halhatatlanság karrierjével, egyéb­
ként minden különösebb tiltakozás nél­
kül beletörődik abba, hogy a végén a 
községi temetkezési üzem szállítási 
cikke lesz, amelyet kifuvaroznak a 
temetőbe. Ha mégis ad magára valamit, 
ha nagy ember, vagy pénze van, vagy  
nagy a család és tradíciók kötelezik, 
akkor hol a kegyelet, hol a hiúság tisz­
teletreméltó hatása alatt élőre gondos­
kodik arról, hogy ez az öröklakása le­
hetőleg jobb legyen, az élő pesti embe­
rek lakásviszonyánál és zavartalanul 
élvezhesse az öjök békét, csendet és 
nyugalmat. Mi élők, akik hiszünk u 
fulvilági életben, szinte bizonyos meg­
nyugvássá! vesszük tudomásul, hogy el­
költözött kedveseink földi maradványai 
végre háborítatlan helyet kaplak — és 
hasonló jókat kívánunk önmagunknak 
és néha titokban ellenségeinknek is.

A  budapesti temetők öröklakásviszo­
nyai, mint minden világváros temetői, 
belesodródtak az egészségügyi hatósági 
intézkedések hatáskörébe, ami másszó­
val azt jelenti, hogy tegyünk le a ¡ke­
gyelet, a halál, a túlvilág költészetéről

8 a kötelező ravatalozás, a gyászmene­
tek kitiltása a főváros területéről, a ra­
vatalozó paloták berendezése, a papok, 
kántorok, sírásók, funerátorok percnyi 
pontosságra való berendelése mind azt 
célozza, hogy a megboldogultat csak 
minél hamarabb takarítsuk el az útból 
es majd ha már ott fekszik békén és 
egyedül a jólmegérdemelt sírban, akkor 
ki lehet nyitni a sziveket, kibuggyan­
hat a szemekből a könny és ibolyát is 
szabad ültetni a sirhantra. Mert ha el­
tűrjük, hogy a megboldogultat a köz 
ségi temetkezési üzem mint felesleges 
hulladékot gyorsan kidobja a városból, 
azt igazán megkövetelhetjük, hogy 
olyan sírba tegye, amelyikben legalább 
harminc évig ne zaklassák se hatósági 
intézkedések, se viz, se föld, se pum­
páló gépek, hanem hadd végezhesse el 
az enyészet azt a feladatot, amelyet 
egyikünk sem kerülhet el.

A sirdomb alatt nincs ott a halott
A  farkasréti temetőben a halottak él­

vezik mindazt a modern komfortot, 
amelyet egy világváros meg tud adni 
elköltözött fiainak. A  villanyvilágítás 
fényárral borítja el a temetőt, a kerté­
szet remekelni tud, ha akar és viráger- 
dőket varázsol a csöndes birodalom 
dombjaira, a vízvezetékből akár szökő­
kutakat lehet fakasztani, sugaras utak,
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terek és ivlámpák hitetik el veled, hogy 
egy elő országban jársz s végül: a ha­
lottaknak van a legszebb kilátásuk 
Pestre. Ha felülnének, •— nappal vagy 
éjjel, —- káprázatos tündérvárost látná­
nak lent a völgyben. Ezt a területet 
ugyanis .a jó Isten is élő embereknek 
szánta, itt nem nyargalnak szelek és 
viharok, itt a falevél is alig mozdul 
egész nyáron át, itt villák, paloták, kéj­
lakok állhatnának, ezt a földrészt arra 
hasította ki a természet, hogy a villák 
forraszáról, a kerti lugasokból, lombok 
és rózsák sátra alól boldog emberpárok 
bújjanak elő, akik ne ismerjék so a 
tőzsdét, so á parlamentet, csak a csilla­
gokat, a virágot, tavaszt és a szerel­
met. í)e n bölcs városi politika temetőt 

5 teremtett- itt s a halottaknak ajándé­

kozta a környék legszebb kilátását, ame­
lyet eddig csak a sírásók élvezhettek.

He ezt az esztétikai baklövést még fo­
kozták azzal, hogy nem vizsgálták meg 
elég alaposan a talajt, nem figyelték 
meg, hogy itt csúszik a föld s egy szép 
napon rémült jelentések számoltak be 
a temetőigazga tóságnál arról, hogy egy 
halottat exhumálni akartak, felásták a 
sir donibot és nem találták alatta a ha­
lottat, A  sirdomb ugyanis a kopor­
sót tarló réteg lassan elcsúszott, elvándo­
rolt s n hozzátartozók, okik éveken át 
kijártak imádkozni a sir mellé, tulaj­
donképpen nem a halott mellett térde­
peltek, mert a halott a koporsóval 
együtt egy-két méterrel odébb feküdt.

A  suhant, tehát maradt a régi helyen, 
a föld alatt pedig a koporsók vándorol­
lak, a vizes földrétegek vitték maguk-
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" kai s elképzelni is borzalmas, hogy ezek 
az örök nyugalomnak átadott megboldo­
gultak, hogy torlódtak össze egy-egy 
keményebb alakulata földréteg előtt.

A táborhegyi temetőben is volt 
földcsuszamlás

A  halottaknak ez az erőszakos ván­
dorlása méltán döbbentette meg még 
annakidején a főváros liberális veze- 

I tőit, de eltitkolták és semmit sem tettek 
! ellene. Természetesen az lett volna az 

egyedüli intézkedés, hogy beszüntetik a 
farkasréti temetkezést és másutt keresnek 
megfelelőbb területet. Az exhumálások 
kínos szenzációi, mikor ugyanis a ha- 

: lottat nem tudták megtalálni a sirhant 
alatt, mégis csak kiszivárgott és voltak 

i merész városati'ák, akik mar annakide­
jén felszólaltak ez ollen, sőt igyekeztek 
útját vágni annak, hogy ezt a temetőt 
teljes pompájában kifejlesszék, azonban 
szavuk csak, — mint mondani szokás — 
pusztába kiáltó szó maradt, mert hi­
szen a liberális éra alatt virágzó telek- 
spekulációk voltak s ezt megakadá­
lyozni egyenlő lett volna az illető szo­
morú bukásával.

Mikor azonban a táborhegyi temető­
ben is hasonló »eltolódásokat« észleltek, 
teljes erejével feküdt neki a kegyetlen 
ügynek egy-két városatya és keresztül- 

i vitte, hogy a táborhegyi temetőt bezár­
ták. A farkasréti temetővel szembeD 
azonban hiába erőlködtek s a legszomo- ’ 
rubb, hogy ma is hiába erőlködnek. /


